\ BBZ Schaffhausen Berufsmittelschule Mathematik

Aufnahmepriifung 2018 Keine Hilfsmittel erlaubt
Mathematik

Name: Punkte: Note:

Nr.:

Zur Beachtung: Der Werdegang zum Resultat muss bei jeder Aufgabe vollstindig

dargestellt werden. Nicht aufgehende Briiche miissen vollstandig
gekiirzt werden.

Zeit: 45 Minuten

Total: 16 Punkte
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1. (1+1.5=2.5 Punkte) Vereinfache den Term.

ay 3—7a)-2—-3(a+1-2a)

b2—qa? . a’+2ab+b?
362 722

b)
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2. (1.5+1.5=3 Punkte)

a) Gib einen Term an, mit welchem das Volumen des Korpers berechnet werden kann
und vereinfache diesen anschliessend. Der Wiirfel hat Kantenlange x, die Hohe des
gesamten Korpers betragt 2x.

b) Setze im Term T fir die Variablen x und y die folgenden Werte ein: x = % undy = — é

Vereinfache so weit als moglich.

T=x3y2—y
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3. (1.5 Punkte) Lose die Gleichung nach x auf.

4x 2x—1 5

9 4 18
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4. (2 Punkte) Berechne den Winkel g fir a = 20°.

a
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5. (1.75+1.25=3 Punkte) Jan fahrt mit dem Toff zur Schule.
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Zeit,
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a) Mit welcher Geschwindigkeit fahrt Jan im ersten Streckenabschnitt? (in km/h)

b) Ordne jeder Aussage einen Streckenabschnitt zu.
____Jan muss vor einer roten Ampel anhalten.

Jan fahrt besonders langsam den Schaufenstern entlang, da er noch ein
Geburtstagsgeschenk fiir seine Freundin braucht.

____Jan gibt Vollgas, da der Unterricht gleich beginnt.
Jan fahrt ein Stick zurick, da er vergessen hat Luca abzuholen.

Jan klingelt bei Luca und wartet auf ihn.
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6. (2 Punkte) Der abgebildete Kreissektor mit Radius r = 5 kann als Mantel eines Kegels
verwendet werden. Berechne das Kegelvolumen. (r darfst du sowohl bei den Zwischen- als
auch beim Schlussresultat stehen lassen.)

2018 oH 718



\ BBZ Schaffhausen Berufsmittelschule Mathematik \

7. (2 Punkte) Gian, Robine und Jacqueline vergleichen ihren ersten Lehrlingslohn. Gian
verdient 30 Franken mehr im Monat als Jacqueline. Robine verdient einen Drittel mehr als
Jacqueline. Alle zusammen verdienen sie 1780 Franken im Monat. Berechne die
Monatslohne jedes Einzelnen.
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